

# 辖区百姓心中的“守护神”

## ——记淮南市公安局曹庵派出所所长周伟



“好的，我马上过去。”这是市公安局曹庵派出所所长周伟经常挂在口头的一句话。作为一名基层派出所所长，周伟同志始终将辖区百姓的冷暖放在心上，扎根基层，履职尽责，用心用情赢得了百姓的拥戴。入警13年来，他3次荣立个人三等功，2次获评“全省优秀人民警察”，今年又被评为全省公安系统“所长之星”。

### 火灾现场冲在前

6月1日凌晨4时，曹庵所辖区内一处草莓大棚起火。接到报警后，周伟立即带领民警赶往现场。因田地不通公路，消防车无法驶入，民警和消防员只得徒步冲进火场，火焰借助风力，又点燃附近的堆放的秸秆，火势迅速蔓延，火光映照夜空。“我先来！”周伟没有丝毫犹豫，率先手持灭火器冲进了火场，民警们也跟着冲了上来，最终将火扑灭。事后，草莓大棚户主吴某握紧周伟的手泣不成声：“大兄弟，没有你们，我这咋活呀！”

### 为企服务解纠纷

曹庵所辖区内有两家相邻的混凝土搅拌企业，时常为中间一块权属不明的空地发生纠纷，影响生产经营。周伟将两家企业负责

人约到“为企业服务工作站”，详细了解情况。在掌握症结后，他立即前往镇政府、国土资源局等处，查阅原始档案、调取卫星图片，最终现场进行了实地测量，划分了边界。在有理有据的资料面前，两家企业心服口服，握手言合。双方负责人对周伟解决问题有方法有思路和公平公正的办事态度高度评价。

### 点滴小事护平安

每逢重要节假日，周伟都率领民警，自掏腰包购买粮、油等生活必需品，深入辖区困难群众家中、敬老院等，访贫问苦，陪老人唠嗑解闷，送去关爱和温暖。多年来，辖区敬老院的老人们已经熟悉了他的身影，只要他一出现就会热情打招呼：“大兄弟，你又来了！”

近两年来，他带领民警共破获刑事案件50余起；办理治安案件170余起；调解各类纠纷500余人次。积极整合资源，充分研判线索，破获了我市首起非法狩猎案；辖区内电信诈骗案件发案率连续半年分局最低。“有周大兄弟在，我们就感觉是安全的！”这是辖区百姓对周伟的一致评价。

苏叶莹

### 偷渡缅甸遭拘禁 跨省追捕嫌疑人

8月17日，寿县公安局接到韩某余报警称：其弟弟韩某维偷渡至缅甸后与家人失联，疑似被人非法拘禁。经查，韩某维与另一寿县籍男子王某宇在滞留缅北人员李某涛的组织下，以安排高薪工作诱惑两人偷渡出境。寿县公安局组织成立解救专班，立即展开相关工作。8月28日，专班成员前往云南省景洪市开展侦查工作，追踪相关车辆行动轨迹，在确认运送韩某维、王某宇的车辆及司机后，于9月1日、9月4日先后在云南省景洪市抓获犯罪嫌疑人李某喜、岩某、岩某叫。经审讯，该三人对其驾驶车辆运送偷渡人员的罪行供认不讳。目前，三名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施，案件正在进一步侦办中。

### 夏季行动添战果 快速破获盗酒案

为深入贯彻落实“夏季行动”和“双提升”工作，田家庵公安分局舜耕派出所主动作为，迅速反应，仅一天时间快速破获一起盗窃白酒案件，为“夏季行动”再添战果。9月9日，田家庵分局舜耕派出所接到一起报警称，自家店门口摆放的一桶白酒被盗。接到警情后，民警立即前往现场开展调查，通过对现场人员的询问和监控视频的梳理，出警民警很快锁定违法行为人邹某的身份。9月10日晚上，民警前往邹某家中将其抓获，并现场查获被盗的一桶白酒。经审查，违法行为人邹某对其盗窃白酒的事实供认不讳。目前，邹某已被依法行政拘留。

### 民警破获假币案 退还受害人损失

8月份，谢家集公安分局接到群众报警称，其在望湖苑菜市场卖菜时，有一名女子使用了100元假币购买了鸡蛋后离开。民警接警后，立即调取菜市场内录像。随后民警又继续调取周边监控，分局情指大队也及时帮助比对分析，最终确定嫌疑人为姜某。9月6日早上，民警对姜某的住所进行突击检查，未发现假币和可疑物品。后经对姜某审查，姜某交代其之前卖东西时收到一张100元假币，后又故意将该假币拿到菜市场使用。目前，姜某已退还受害人损失，并因使用假币被行政处罚。

### 吞农药意图自杀 特巡警奋力抢救

8月22日12时许，寿县公安局接110指令：报警人周某称其前男友刘某现正在大圆盘附近购买农药并扬言自杀。接警后值班民警立即赶到现场，在花园小学路口找到刘某。但此时刘某已喝下部分农药，值班民警迅速上前将农药瓶夺下，并劝说刘某就医。刘某当时情绪激动拒绝就医，民警在劝说无果的情况下，不顾刘某的撕扯拉拽将其控制住，将刘某送至中医院抢救洗胃。安全送至中医院后，民警配合医生控制刘某并继续对其耐心劝说。因抢救及时，刘某成功脱离生命危险。十分钟后刘某家人陆续赶至中医院，对民警深表感谢。

### 法治宣讲进课堂 守护青春助成长

正值校园开学季，为进一步增强青少年法治意识，促进学生法律意识、规矩养成，构建安全、和谐、健康的校园环境，淮河路派出所组织社区民警与辖区学校联合开展法治宣讲进校园活动，为学生们上了一堂生动的“开学第一课”。民警作为学校“法制副校长”，围绕未成年人保护为主题，结合各种鲜活、生动的法律案例，通过现场问答、观看小视频等方式，向同学们介绍了预防制止校园欺凌、防范电信网络诈骗、禁毒、交通安全等方面的法律知识。此次“开学第一课”宣讲共覆盖4所小学、1所中学，发放普法宣传册600余份。民警教育同学们要在今后的学习生活中自觉学法、尊法、守法、用法，学会运用法律武器维护自己的合法权益。

### 走访摸排调视频 破获工地被盜案

近日，毛集公安分局经缜密侦查，视频梳理，破获一起电缆线被盜案件，抓获犯罪嫌疑人2名。6月25日，毛集分局接报案称：毛集状元府二期小区工地电缆被偷，价值不详。接警后，民警立即对该案件开展侦查，通过搜集现场遗留线索、调取视频监控、走访摸排等进行甄别分析，很快锁定2名嫌疑人郑某、王某有重大作案嫌疑。后经分局民警梳理，发现两名犯罪嫌疑人有多次盜窃电缆嫌疑。9月1日，通过前期大量工作，在明确嫌疑人确切住处后，民警成功将郑某某、王某抓获。经连夜审讯，两名犯罪嫌疑人对今年6月至今多次盜窃电缆线的犯罪事实供认不讳，涉案金额达30余万元。目前，两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

本栏目来稿由 陶源 整编



近日，顾桂派出所组织警力深入辖区电力企业，结合“夏季治安打击整治行动”，全面查看企业治安环境，并重点检查企业危化物品安全管理各项措施的落实情况。 陈石 摄

## 女子被困现危情 民警消防速救援

“关键时刻还是警察靠得住”。得知被困电梯的李女士被迅速救出后，周围群众对营救民警纷纷称赞。

9月4日20时33分，潘集公安分局巡防大队接到李女子报警，称自己乘坐电梯时突然停电，电梯卡在楼层之间，人已难受得喘不过气来。女子情绪波动较大，交流中声音颤抖虚弱，情况紧急，民警立即赶往现场。途中，民警联系了消防救援人员共同前往救助。“听得见吗？我是潘集公安分局的民警，别担心，我们会很快救你出来的！”到达现场后，民警通过一楼的电梯呼叫器与李女士取得联系，考虑到电梯轿厢较小，空气不流通，被困人员容易产生害怕心理，民警叮嘱李女士保持镇定，等待救

援。随后，民警与赶到现场的消防救援人员徒步爬到18楼，根据现场情况用电梯钥匙打开电梯门，在确认李女士安全后，携手将其从电梯轿厢中拉了出来。“听到警察来了，我心里就踏实了！谢谢！谢谢！谢谢！”惊魂未定的李女士不断用颤抖的声音重复着感谢的话语。

经了解，当晚李女士独自一人乘坐电梯回家，大楼突然停电，电梯卡在了17楼与18楼之间，电梯门无法打开，里面灯光熄灭、风扇关停、一片漆黑。被困后李女士焦虑不已，加之天气炎热，时间久了感觉胸闷气短，浑身颤抖。幸亏民警和消防救援人员及时赶到，只用了10分钟便将李女士从电梯里救出，让她脱离危险。

倪士军